

B / USA / 292

05.02.2018.



Parlamentul României
Camera Deputaților

Grupul Parlamentar Uniunea Salvați România

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

No. 10293/06.02.2018

INTERPELARE

Adresată: Domnului prof. univ. dr. Tudorel TOADER, Ministrul Justiției

De către: Deputat Matei-Adrian DOBROVIE, Grupul parlamentar al Uniunii Salvați România, Circumscripția electorală nr.42, București

Subiectul interpelării: Bilanțul reuniunilor periodice organizate pentru implementarea Strategiei Naționale Anticorupție (SNA) 2016-2020

Obiectul interpelării:

Stimate Domnule Ministru,

Vă supun atenției lipsa de transparență cu privire la bilanțul reuniunilor periodice pentru implementarea Strategiei Naționale Anticorupție (SNA) 2016-2020, organizate de Ministerul Justiției în perioada 11-12 decembrie 2017. În cadrul celei de-a treia reuniuni a platformei de cooperare, Ministerul Justiției a desfășurat consultări cu autoritățile independente și instituțiile anticorupție, administrația publică centrală, mediul de afaceri și societatea civilă.

Neclaritățile decurg ca urmare a lipsei informării cu privire la progresele înregistrate de Ministerul Justiției în privința implementării SNA, deoarece informațiile disponibile pe pagina de internet a Ministerului nu fac referire la lista participanților, temele discutate, respectiv bilanțul celei de-a treia reuniuni a platformei de cooperare din cadrul Ministerului.

În mod concret, doresc să vă întreb care au fost propunerile venite din partea autorităților independente și instituțiilor anticorupție, administrației publice centrale, mediului de afaceri și societății civile privind lupta împotriva corupției (educația anticorupție, analize și studii care vizează transparența și modul de cheltuire a banilor publici, finanțarea partidelor politice). Totodată, vă rog să prezentați punctul de vedere al Ministerului Justiției cu privire la propunerile centralizate în cadrul întâlnirilor care au avut loc în perioada 11-12 decembrie 2017.

În plus, doresc să vă întreb care este stadiul instituirii de către Ministerul Justiției a unui mecanism viabil de implicare a societății civile în susținerea agendei anticorupție, pentru a facilita îndeplinirea obligațiilor strategice de către toți factorii implicați.



Parlamentul României
Camera Deputaților

Grupul Parlamentar Uniunea Salvați România

Vă solicit să prezentați poziția Ministerului Justiției față de îngrijorările semnalate de reprezentanții instituțiilor Uniunii Europene și ai Departamentului de Stat American cu privire la riscul de slăbire a independenței judiciare în România.

În acest sens, vă rog să prezentați demersurile pe care Ministerul Justiției dorește să le realizeze în 2018, pentru a accelera punerea în aplicare a recomandărilor menționate în ultimul raport al Comisiei Europene publicat în cadrul Mecanismului de Cooperare și Verificare (MCV).

În mod concret, vă rog să dispuneți clarificarea poziției Ministerului Justiției cu privire la asumarea recomandărilor internaționale privind monitorizarea eficientă a implementării măsurilor anticorupție în România.

Având în vedere responsabilitatea asumată atât la nivel intern, cât și extern, cu privire la importanța îndeplinirii obligațiilor SNA, vă rog să aveți amabilitatea să răspundeți la următoarele întrebări:

1. Care sunt progresele înregistrate de Ministerul Justiției în privința implementării Strategiei Naționale Anticorupție (SNA) 2016-2020, în anul 2018?
2. Care este bilanțul celei de-a treia reuniuni a platformei de cooperare în vederea implementării SNA, organizată de Ministerul Justiției în perioada 11-12 decembrie 2017? (lista participanților, temele discutate)
3. Care este punctul de vedere al Ministerului Justiției cu privire la propunerile venite din partea autorităților independente și instituțiilor anticorupție, administrației publice centrale, mediului de afaceri și societății civile privind lupta împotriva corupției?
4. Care este stadiul instituirii de către Ministerul Justiției a unui mecanism viabil de implicare a societății civile în susținerea agendei anticorupție?
5. Care sunt demersurile pe care Ministerul Justiției dorește să le realizeze în 2018, pentru a accelera punerea în aplicare a recomandărilor internaționale privind monitorizarea eficientă a implementării măsurilor anticorupție în România?

Vă mulțumesc.

Solicit răspuns în scris, pentru fiecare punct în parte, în termenul prevăzut de lege.



ROMÂNIA
Parlamentul României
Camera Deputaților

Grupul Parlamentar Uniunea Salvați România

5 februarie 2018

Cu deosebit respect,
Matei-Adrian DOBROVIE
Deputat USR de București

